YMNMOYPIEIO MNAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EEETAZEQN

NACKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2013

TEXNOAOTIA (II) TEXNIKQN 2XOAQN OEQPHTIKHXZ KATEYOYNZHZ

MAOHMA . E@appoopévn HAekTpoAoyia (153)
HMEPOMHNIA : AEYTEPA, 03 IOYNIOY 2013
QPA : 07.30-10.00

EmiTperopevn didpkeia ypomrToU: 2.5 wpec (150 Aertd)

To €€eTaOTIKO dOKipIo padi pe 1o TUTTOAOYIO atToTeAEiTal aTrd €ikool (20) ogAideg. Ta
MEPN Tou e€eTaoTIKOU dokipiou ival Tpia (A", B  kai ).

OAHIIEZ:

1. Na atmmaviioete o€ OAEG TIG EPWTAOEIG.

2. OAeg o1 atmravTRoelg va 000UV OTO EEETACTIKO
Ookipio TO oTroio Ba ETIOTPAPEI.

3. EmmpétreTal n xprion N TTPOYPANKATICOMEVNG UTTOAOYICTIKAG UNXAVAG.

4. Agv emTpétteTal N xprion diopbwTikou uypou, A GAAou diopBwTiKoU
UAIKOU.

5. Aivetal TUTTOAOYIO (O€Aideg 17 - 20).

YeAida 1 amd 20



MEPOZX A - AtroteAcital atré 12 epwThoEIG.
Kafe opBn amravrnon BaduoAoyeital ye 4 Jovadeg.

1. 210 oxApa 1 divetal TO dIAVUCHATIKO dIAYPAUMA TNG TAONG KAl TNG £VTAONG Tou
PEUNATOG EVOG KUKAWMATOG. TO KUKAWUA OTTOTEAEITAI ATTO

‘\w

Un

90°

ZxApa 1

éva 10avIKO TTnvio
évav 10avIKO TTUKVWTA

éva TTPayMaTIKO TTnvio

o< ® g

évav TTPAYUATIKO TTUKVWTHA.

Na BdAeTe o€ KUKAO T CWOTH ATTAVTNON.

2. O apIBPOG TwV KUKAWVY TTOU KAVEI TO EVOAAACCTOUEVO PEUPA aVA DEUTEPOAETTTO
ovoudadetal

a. TTEPI0dOC ToUu EVOANACOOPEVOU PEUPATOG
B. ouxvoTnTa TOU EVOAAOCOOUEVOU PEUPATOG
Y. OTIVHIQIQ TIMF TOU EVOAAQOCOOPEVOU PEUPOTOG

0. KUKAIKI ouxvOTnTa TOU EVOAANOOOOUEVOU PEUPATOG.
Na BdAeTe o€ KUKAO T CWOTH ATTAVTNON.
3. Av é€va KUkAwpa RLC ogipdg Tpo@odoTeital Je evAAAaOOOuEVN TAON
u = 40 nu(314t - 30°) kai diappéeTal ATt peUpa évraong i = 4 nu(314t + 30°), Tote:
X, ) Xe
X, (Xe
X, =X¢

o0 < P 2

Z=0

Na BdAeTe o€ KUKAO TN CWOTH ATTAVTNON.

YeAida 2 and 20



4. ¥ éva KUKAwpPa e@apuoletal evaAhaoodpevn 1don u = 400 nu(628t).
Na uttoAoyioeTe:
a) TNV evepyo TIPN TnG Taong (U)
B) Tn ouxvotnta (f)
y) Tnv Tepiodo (T)

5. Na onueiwoete p€oa oTo TETPAYWVO dITTAa atTd KABe TTpdTACH TNV
Evoeltn «ZwoTox ) «AdBog» avaAoya pe autd TTou IOXUEL.

a) O1 nAekTpoTtrapaywyoi otaBuoi TnG Apxns HAekTpiopou Kutrpou
€ival BEpUIKOI ATPONAEKTPIKOI KAl XPNOIUMOTIOIOUV WG KAUOIUO
UAIKG TO padour.

B) Otav dittAaciacTei n ouxvoTnTa TNG EVOAAACOOUEVNG TAONG TTOU
EQAPHUOLETAI OTA AKPA £VOG IDAVIKOU TTNVIOU TOTE N ETTAYWYIKA
avTioTaon Tou TTnviou Ba dITTAACIOOTEI.

y) H eAdx10Tn Tipr Tou evaAAaooouEVOU peUPATOG TTOU BewpeiTal
eTmiKivduvn yia Tov dvBpwTro eival ion ye 500 mA.

0) To dBpoIoua TWV OTIVUIAIWY TINWY TWV TACEWV O’ €VA CUUUETPIKO
TPIPACIKO oUCTNHA I00UTAl UE PNOEV.

YeAida 3 amd 20



6. 'Eva @wTioTIKO aTroTeAsiTal atrd TECOEPIG OUOIOUG AAUTTTHPES IoXUog 100 W
ouvOEedEPEVOUG TTAPAAANAQ OTTWG PaiveTal OTO OXNAUA 2. AV TO QWTIOTIKO
ouvoEeTal Pe TNy evaAAaocoopevng taong U = 230 V va uTToAoYioETE TNV £vTaon
TOou peupaTog (1) TTou aTTOPPOPA TO PWTICTIKOG ATTO TNV TTNYA.

|
l1 P I3 @
U=230V @
100W 100W 100W 100W
ZxApa 2

7. ZTOUG OTTAIOPOUG VOGS TTUKVWTH epappoletal Taon 230 V /50 Hz. Av 0 TTUKVWTAG
dlappéeTal atmd peupa évraong | = 4,6 A va UTTOANOYIOETE:

a) TN XWENTIKA avTioTaon Tou TTUKVWTA (Xc)

B) TN xwpnTIKOTATA TOU TTUKVWTH (C)

YeAida 4 and 20



8. 'Evag povo@aaoikdg KivnTAPAS TTpayuaTikig 1Io0xuog P = 1300 W tpogodorTeital
ME evaAAacoopevn Taon U = 230 V kal attoppo@d peupa éviaong | =7 A.

Na uttohoyioeTe:

a) TN @aivépevn 1oxU (S)
) To ouVTEAEDTH 1I0XUOG TOU KIVNTAPA (OUVQ)

9. Na ava@EpeTe TO BACIKO TTAEOVEKTNUA TTOU TTAPEXEI N AvUWPwWOon TNG TAONG KATA TN
METAQOPA TNG NAEKTPIKNG EVEPYEIQG.

10. a) Na egnyfoeTe TTwg yivetal n avrioTdduion (BEATiwan) Tou GUVTEAEDTH I0XUOG
O’ €va JOVOQYAOIKO ETTAYWYIKO KATAVAAWTH).

B) Na ypdwete U0 CUOKEUEG e XAUNAG OUVTEAEOTH 10XUOG.

YeAida 5 and 20



11. a) Na ypayeTte dUO TTAEOVEKTAUATA TTOU €XEI N NAEKTPIKNA EVEPYEIQ O€ OXEOoN ME AAAES
MOPYEG EVEPYEIQG.
B) Na ypdyete U0 avaVEWUTIUES TINYEG EVEPYEIOG TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAl CHEPT
oTnv KUTTpo yia TNV TTapaywyr NAEKTPIKNG EVEPYEIAG.

12. Tpeig 6uoiol wuikoi avTioTaTeG pe avriotaon R =25 Q o kaBévag eivai
ouVvOEDENEVOI O€ TPIYWVO Kal TPOPodoToUVTal ATTd TPIPACIKO OiKTUO
TTOAIKAG Tdong 400 V.

Na uttoloyioeTe:
a) TNV £vTaon Tou PEUPATOG TTOU ATTOPPOPA 0 KABe avTiaTatng (ly)

B) Tnv évraon Tou pevpartog ypauuns (Im)

YeAida 6 amd 20



MEPOZX B - AtroteAcital atré 4 epwTHOEIG.
Kafe opBn amrdavrnon BaduoAoyeital ye 8 povadeg.

13. Aivetal To KUKAwPa Tou oxApaTog 3.
a) Na utroAoyioete Tnv avtiotaon Rs .
) XpnOIYOTTOIWVTAG TOV AVTIOTOIXO Kavova Tou KipXwe va UTTOAOYIOETE:
(1) Tnv évraon Tou pevuarog (I3) TTou diappéel TV avTtioTaon Ra

(2) Tnv T@on TNG TINYNAS Ey
(3) TNV Tdon TG TNYNAS E2

R1=10Q | ;=12A l2=1,3 A R2=;

—{ ] 1

I3 =: U2=26V
T~ E2=;
—1 m R3=4Q m
Ei=; T —_—
T E3=15V
Zxnpa 3

YeAda 7 amd 20



14. 'Eva Trpaypatikd Tnvio ue wWWIKn avriotaon R kal cuvteAeo T auTeTTaywyng L
gival evwpuévo e TNy evaAAdacodpevng taong 230 V kai ocuxvoTtntag f = 50 Hz
Av n ouvBeTn avtioTaon Tou KUKAWPATOG Z = 15 Q Kal 0 OUVTEAEDTIG I0XUOG

ouve = 0,8 va uttoAoyioeTe:
a) TNV wyikh avriotaon (R)
B) Tnv eTTaywyikn avriotaon (X.)
Y) TO OUVTEAEOTH QUTETTAYWYNAG Tou TTnviou (L)
) TNV £VTOON TOU pEUATOC TTou dlappéel To TTnvio (1)

YeAida 8 amd 20



15. KUkAwpa atroteAeital atrd wpiko avTioTdrn ye avriotaon R = 40 Q, TTukvwTh JE
xwpnTtikotnta C = 79,6 uF kai Tnvio pye ouvteAeoTn autetraywyng L = 0,28 H
ouvOEedEPEVA OE OEIPA. 2TO KUKAWMA epapudleTal evaAhaooouevn 1aon U =125V
ouxvotnTag 50 Hz.

a) Na oxedlaoeTe TO KUKAwWQ.
B) Na utroAoyioeTe:

(1) Tn ouvBeTNn avTioTaon ToUu KUKAWPATOG (Z)

(2) TV évraon Tou peuuaTog TTou diappéel TO KUKAwA (1)
Y) Av n ouxvoTtnta TnG Taong METARAAAETAI VO UTTOAOYIOETE:

(1) Tn ouxvoTtnTa cuvtoviopou (fy)
(2) TV évraon Tou peUlpaTog KATA To0 CUVTOVIOUO (lgyvr)

YeAida 9 and 20



16. 2’ éva TpIpacikd dikTuo TTONIKNG Tdong 380 V / 50 Hz, cuvdéovTal TPEIG WHIKOI
KAaTtavaAwTEG o1 otroiol dlappéovtal atrd pevpa I =50 A, I, = 30 A kai
I3=20 A (oxnua 4).

Na uttoAoyioeTe:

a) TNV Tdon OTa AKPA TOU KABE KATAVOAWTA (Uq,)

B) TNV 10XU TTOU KaTaVOAWVEl 0 KABE KATAVAAWTAG (P(p)

y) TNV OAIKI} 10U TTOU KATAVAAWVOUV Kai 01 TPEIG KATAVOAWTES (Pop)

Q) 10 peupa (In) TTOU BlIAPPEEI TOV OUDETEPO AYWYO XPNOIMOTTOIWVTAG TN
dlavuouaTikr uEBodo

L1
L2
L3
11=50 AY 12=30 AY 13=20 A
] =]
IN
N <

YeMda 10 amo 20
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MEPOZXZ I' - AtroTeAcital atrd 2 EpWTAOEIG.
Kafe opBn arravrnon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

17. Aivetal TO KUKAwPQ Tou oXAPaTog 5.
a) Na uttoAoyioeTe Kal va oXedIAOETE TO I00OUVANO KUKAWNO OEBReviv oTa
onueia a kai B.
) XpnOIhOTTOIWVTAG TO I00OUVAUO KUKAWHA OEREVIV va UTTONOYIOETE TNV
évraon Tou peupartog (Ip) Tou diappéel Tnv avriotaon R,.

R1:5Q
—
a
E=24V — R.=8Q I:I R;=18Q
B
——( ] .
Rzle
ZxAua 5

YeMda 12 amod 20



18. TpIpaoIkOG ETTAYWYIKOS KIVITAPAG TPOPODOTEITAI ATTO TPIPATIKO JiKTUO TTOAIKAG
Tdong 415 V / 50 Hz. H TpayuaTiki 10XUG Tou KivnTApa gival 15 kW kal o
OUVTEAEOTNG 10XU0G 0,7.

Na uttoAoyioeTe:

a) TNV éviaon Tou PeUPATOG TTOU aTTopPOoPd O KivnTHpag atod 1o diktuo (Im)

B) TN @aivopevn 10XU Tou KIvNTAPA (S1)

y) TNV dgpyo 1oXU Tou KIvnTAPa (Q1)

) TN @aivopevn 10XU TOU KIVITAPA PETA T BEATIWGN TOou GUVTEAEDTH 1I0XUOG (S>)

€) TNV Agpyo XwPNTIKA 10XU TWV TTUKVWTWYV (Qc) TTOU aTTaITEiTal, YIa va Yivel O
OUVTEAEOTAG 10XUOG 0,95

YeMda 13 amod 20
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NMPOXEIPO

YeMda 15 amo 20



NMPOXEIPO

YeMda 16 amo 20



TYNOAOTIO rNA TO MAOGHMA «EOAPMOZMENH HAEKTPOAOTIA»

NOMOX TOY &M

"Evtaon tov pedpatog

U
==
R

KANONEX TOY KIPXQ®

Kavovog tov peopdtaov

Z:=0

Kavovog tov tdoswv

YE=>u

ATIAIPETEX TAXHX KAI ENTAXHX

Alonpétng tong

Awoupéng €vraong

HAEKTPIKH ENEPI'EIA KAI IXXYX

HAextpikn evépyela

W=P-t

Hlektpum 1oy0g

P=U-I

Nopog tov Joule

W=1I%R-t

BaOpog anddoong niektpoxvnipa

Psfé&'ou
P

siFadovu

ENAAAAYXYXOMENO PEYMA (E.P) KAI XAPAKTHPIXTIKA MEI'E®H E.P.

Noépog tov Dapaviei yro v emaywyn

AP
u=N-—
At

Zrypoda tipn g évraong E.P

i =1, -nuwt

Zrypoda tipn g taong E.P

u = U, -nuwt

Méyiot tyun g évraong E.P

Méyotn tun g taong E.P

[Tepiodog evaAAaGTOLEVOVL PELLOATOG

Kvihkn cuyvomta

w = 2nf

Zrypodo edon

P =wt

ATANYXMATIKH ITAPAYXTAYXH ENAAAAYXYXOMENQN MET'EOQQN

Zrypodo tiun g évraong E.P pe apywn
(pdon

i =1, nu(wt + ¢,)

Zrypodo tipn ™ taong E.P pe apyun
@don

u = Uy -nu(wt + @q)

Awopopd paong pHeta&d 600 SVLCUATOV

Ay = Qo1 — Poo

Axrtivio (rad)

1rad = 57,3°

Metatpont) amd poipeg o€ axtivio

T
Axtivie = — - (uolpe
a0 (Koipeq)

YeMda 17 amod 20




Metatponn and axtivia o€ poipeg

180

Moipsg = — - (axtivnia)
T

KYKAQMA ME MONO @QMIKH ANTIXTAXH R XTOE. P.

[Ttoon tdong otV avtictoon

Up=1-R

KYKAQMA ME MONOQO TAANIKO ITHNIO L XTO E. P.

Enayoywkn avtictoon

X, =2nf-L

[Ttwon tdong 6to mnvio

Usz.XL

KYKAQMA ME MONO IAANIKO IYKNQTH C XTO E. P.

1
’ r’ X p—

XopnTiKY aviicToon R
[Ttdomn Téong 6ToV TUKVOT Ue=1-X¢
KYKAQMA RL XE XEIPA XTOE. P.
Zovletn avtictaon Z= [R2+X;?

u
"Evtaon tov oAkol pedpotog I = 7
[Tt®on téong otV avtictoon Up=I"R
[Ttdon 1dong oo mnvio U, =1-X,

R
2VVTEAEGTNG 16YV0G owvp =
R

Tovia edong @ =ovv? (E)

r ’ XL
Epantopévn g yoviag ¢ P =
KYKAQMA RC XE XEIPA XTO E. P.

Zovhetn avtictaon Z= |RZ+X.?
u

"Evtaom tov oAko¥ pedpotog I = 7

[Ttdom tdong otV avtictoon Up=I"R

[Ttdomn Téong 6ToV TUKVOT Ue=1-X¢

R
YVVTEAEGTNG 10YVOG g =
; , -1 R

I'ovia paong @ = gy (E)

r ’ XC
Epantopévn g yoviag ¢ pp =—
KYKAQMA RLC XE XEIPA XTOE. P.

THvOetn avtictaon Z=yR?+ (X, —X.)?
u

"Evtaon tov oAkol pedpotog I = 7

[Ttdomn téong oty avtictoon Up=1-R

YeMda 18 amo 20




[Itoon 1dong oo tnvio

[Ttdomn Téong 6ToV TUKVOT Ue=1-Xc
R
2VVTEAEGTNG 16YV0G oy =~
o (R
['ovia edong @ = auv (E)
4 r (XL- XC-)
Egantopévn g yoviog ¢ cpp = -
r 4 f _ 1
ZvyvOTNTO GLVTOVIGLLOY o =i

YUVTEAEGTIG TOLOTNTOG

Zovn diélevong

On
KYKAQMA RC ITAPAAAHAA XTOE. P.
Z=R"-X L
- TeRP+ X2
Xvvlemn avtictaon
1 _ 1 N 1
z |R? X?
"Evtoon tov oAkov pedpotog I =— IE + Ig
U
"Evtaon tov pedpotog oty aviictoon I, = 7
u
"Evtaon tov pedpotog otov mukve) Ic = X
c
Z
YVVTEAEGTNG 10Y(VOG e =
A
I'ovio paong ¢ = ot 5)
R
Eeamtopévn e yoviac @ Py = X,
H IZXYX XTO ENAAAAXYXOMENO PEYMA
Ddavopevn 1oy0g §=U-1

[Ipaypatikn 1oy0g P=U-I-ovve
Agpyoc 16y0¢ Q=U-T-nug
Yyéon TV .oxvoV §%=P?+Q*
YYNTEAEXTHYX IXXYOX

2uvteAESTNG 16Y00G auve = g

YeMda 19 amod 20




2VVTELECTNG 1GYVOG quvE = g
TPI®AZXIKO PEYMA - Xvvoeon og AXTEPA

[ToAkn téon U, =+3-U,
[ToAkn évtaon I.=1,
TPI®AXIKO PEYMA - Xvvoeon og TPITQNO

[ToAkn téon Up = U,
[ToAwkn évtoon I, =+3- I,
TPI®AXIKH [ZXYX

Dovopevn 1oy0¢ S=+3-U, 1,
[Ipoypatikf 16y0g P=+3-U, I, - gvvep
Agpyoc 1630¢ Q=v3-U, I, nup
Yyéon Tov ooV §2=P? +Q°
BEATIQXH TOY XYNTEAEXTH IXXYOX

YTOAOYIGLOG TNG YOPNTIKOTNTOGC Qc
TUKVOTN Y10 BEATIOON TOV GLUVTEAEGTY| C= U2 - 2nf
1GYV0G GE LOVOPAGIKO QOPTiO

YTOAOYIGLOG TNG YOPNTIKOTNTOG

TUKVOTN Y10 BEATIOON TOV GLUVTEAEGTY| C. = Qc/a
1oYVOC GE TPLPOCIKO QOPTIO, GE GVVIEDT) 47 u-omf
TPLYOVOL

YTOAOYIGLOG TNG YOPNTIKOTNTOGC

TUKVOTN Y10 BEATIOON TOV GLUVTEAEGTY| _ Qc/a
10YVOG GE TPLPOCIKO QOPTIO, GE GVVIEDT) } U - 2nf
aoTEPQ

YTOAOYIGLOG TNG AEPYNS 1GYVOG TUKVMTN c=S-ouwe-k
v BeAtioon Tov GLVTELEGTY| 16YVOG UE

YPNON EWVIKAOV TIVAK®OV (k- 2ovtedeotiic 016pOwong amd mivokeg)

YeMda 20 amo 20




